

සංඛ්‍යාත ජනතාවක් එක්රොත් වෙලයි ගිවිසේ. විජය සම්පූර්ණයෙන්ම උදව් කළේ හෙක්ටර් කොබ්බෑකඩුව දිනවන. ඔහු ජනධිපති කරවන්න. අනුර බණ්ඩාරනායකගේ සහෝදරාත් කතාවට සමග ශ්‍රී ලාංකීය, ශ්‍රී ලංකා දේශපාලනඥයන්ගේ විනාශය නොවෙයි ලක්ෂ සංඛ්‍යාත ජනද්‍රෝණියකගේ ඔහු පිළිකැරුණු වුණා. ජනදේව කොබ්බෑකඩුව පරාජයට පත් වුණා විනාශය නොවෙයි ඒ ගිනන් අමරාගේගේ එතුමා එම විධි කලකට පස්සේ අහෝච්ඡාපන වුණා.

මහන මය වගේ ජෛනිකයා සැවික-



රියක් තියෙන අනුර බණ්ඩාරනායකගේ කට මහින්ද විජේසේකර ඇවිස්සුවා. ඇත්තටම අනුර බණ්ඩාරනායකටත් මහින්ද රාජපක්ෂ සමග කෝන්තර තිබෙන්න පුළුවනි. මම මිය දැරුවේ පක්ෂයේ පමණක් නෙවෙයි රටෙන් නායකයා වෙන්න බලය තිබෙන නමුත් හැමදාමත් මහින්දගේ සැවැනියා නෙද්දී සිතන යෝනාකුල සිවිල්ල අනුරගේ සිතෙන් ඇති. මහින්ද රාජපක්ෂගේ දෙවැනි මනමාලයා වුණේ අනුර බණ්ඩාරනායක. අනුර ශ්‍රී ලාංකීයයන්ට එජාපයට පැනන වෙලාවේ පක්ෂයේ බර කරට ගත්තේ මහින්ද. මහින්ද අගමැති වුණා. අනුර ඇමැති කෙනෙක් වුණා. අන්තිමට මහින්ද ජනධිපති අපේක්ෂකයා වුණා. අනුර අගමැති අපේක්ෂකයා වුණා. ඉතින් මහින්ද රාජපක්ෂ ජනධිපති වුණාට පස්සේ එතුමාට සර් නිසලා කතා කරන්නට අනුර බණ්ඩාරනායක මහනතට සිද්ධ වෙන්නේ. ඉතින් එහෙම කියන්න අනුරගේ දිව නැවෙයිද?

අඩන්න ඉන්න මිනිසගේ ඇහැට ඇතිල්ලෙන් අනිත්වා වගේ මහින්ද විජේසේකර කියාපු කාරණාවන්. රාජපක්ෂට අනිකගේ පටන් දෙවෙනියා වගේ ශෝකයන් අනුර බණ්ඩාරනායකට කදිනම බලපාවා. යුද ඇන් පිය දිපු ලනුවේ දිග පළල බලන්නෙන නැවුණු අනුර විනාශ නොවෙයි ජනධිපති වනදිනක් ඒක ගිල්ලා. එජාපයේ උපක්‍රමය ඉතා සාර්ථක වුණා. අනුර ජවිපටට පතුරු යන්න බන්නනෙත් මහින්දගේ ජනධිපතිවරණ වේදිකාවට නොඑන්නෙන් එජාප උතුරේ තිරණය කියා.

මේ වසරකට මහින්ද රාජපක්ෂ මහත්තයාට සටන් කරන්න සිද්ධ වෙලා තියෙන්නෙ එජාප ජනධිපති අපේක්ෂක රනිල් සමඟ පමණක් නොවේ.

තමන්ගේම පක්ෂයේ දුවන්නයන් සමඟ, ජනධිපතිවරණ සටන් ඉඹිසිගේ මහින්ද ඇදී දහයක් උඩට නගිනකොට වන්දිකඩ අනුරයි මහින්දගේ කතුල් දෙකෙන් පහළට අදින තත්ත්වයක් මේ වෙනකොට පෙනෙන්න තිබෙන්නේ.

මොකක්ද මේ කතුල් දෙකෙන් අදිනවා කියන කතාවේ තේරුම? ඒ නමයි ජනධිපති වන්දිකඩ අගමැති අපේක්ෂක අනුරට මහින්ද රාජපක්ෂගේ ජනධිපතිවරණ ප්‍රතිපත්ති ජවිපට ගිවිසුම් සහ සම්බන්ධකම් දිගට හරහට විවේචනය කිරීම.

පසුගිය දාක කොළඹදී ශ්‍රී ලාංකීයයන් පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රීවරුන්ගේ රැස්වීමක්

මේ වෙනකොට මහින්ද රාජපක්ෂ මහත්තයාට සටන් කරන්න සිද්ධ වෙලා තියෙන්නෙ එජාප ජනධිපති අපේක්ෂක රනිල් සමඟ පමණක් නොවේ.

වන්දිකා මහත්මියගේ ප්‍රධානත්වයෙන් තිබුණා. ඒ රැස්වීමේ කතා කරපු වන්දිකාගේ ප්‍රධාන මාතෘකාව වුණේ ජනතා විමුක්ති පෙරමුණේ පන්ති සහ විස්තර කිරීමයි. ඒ පන්ති පහෙන් එකක තිබෙනවායු ශ්‍රී ලාංකීය විනාශ කළ යුතුයි කියලා. ඉතින් මහින්ද රාජපක්ෂ ජවිපටත් එක්ක ගිවිසුම් ගහලා ජනධිපතිවරණයට බැස්සේ ඉන් ජයග්‍රහණය කරලා ශ්‍රී ලාංකීය දිශාවට හරින්න බව ජනධිපතිවරණය කිරීම. ඒ නිසා ශ්‍රී ලාංකීය රැකකෙන මහින්දවත් රැකගන්නාදී ජනධිපතිවරණය මෙම රැස්වීමේ දී ඉල්ලා සිටියා.

මේ කතාව විනාශ නොවෙයි. එතුමිය සහභාගී වන උත්සව රැස්වීම අතුරින් කියවනදී නොවැරදීම ජවිපට ප්‍රහාර එල්ල කරන තත්ත්වයක් දැන් තිබෙනවා. පුද්ගලික ජනමාධ්‍ය වලට මේවා හොඳ ප්‍රභූ ඇමුල් සහිත කතා. ඒ නිසා ජනධිපතිවරණයේ සම්පූර්ණ කතාවේ වලිග කැඳි සංස්කරණය කොට දැව සපුරාම ඒවා පුද්ගලික රූපවාහිනී වැනි ඔස්සේ විසිරුවා හරිනවා. ඇත මේ නියම ගම් වලට පුද්ගලික රූපවාහිනී සේවා පැහැදිලිව ප්‍රදර්ශනය වුණේ නැතත් මුද්‍රාදියෙන්ම ප්‍රධාන දිස්ත්‍රික් සියල්ලේම ශ්‍රී ලාංකීය ජනද්‍රෝණියකගේ ජනධිපතිවරණයේ මේ කතාව අහනවා. අහලා අන්දුන් කුන්දුන් වෙනවා. මය අනෙකුත් නමයි ජනධිපතිවරණය කිරීම මහින්දට ජය පාන නමක් සහභාගී වන රැස්වීම් කිසිවකට ජවිපට ආරාධනා කරන්න එපා කියනවා.

මහින්ද රාජපක්ෂගේ ජනධිපතිවරණ සටනේ බර මුළුමනින්ම පාහේ කරට අරගෙන වැඩ කරන්නේ ජවිපට. රැස්වීම් පැවැත්වීම, අන් පත්‍රිකා බෙදා හැරීම අරඹුව ජවිපට දේශපාලන යාන්ත්‍රණයේ සෑම ඇසයක් මුරවිච්ඡිකම වෙන-

සෙන්ගේ මහින්දගේ ජයග්‍රහණය වෙනුවෙන්. මේ සටනේ දී ජවිපට සහයන්ට වැඩිපුරම හමුවන්නේ පාරමිපරික ශ්‍රී ලාංකීය ජනද්‍රෝණියකට. ශ්‍රී ලාංකීය දිශාවට හැමෝම කුමන්ත්‍රණ කතාවන් ජනාධිපතිවරණයේ හඩින් මේ වන විට දහා තිබෙන ශ්‍රී ලාංකීය ජනද්‍රෝණියකගේ ජවිපට දිනා බලන්න වටර ඇසින්. ඒක ඉතාමත්ම භයානක තත්ත්වයක්. මහින්ද රාජපක්ෂට අවාසි සහගත එජාප අපේක්ෂක රනිල් දිනුම් කනුවට ළඟා කරවන සැලසුම් සහගත දේශපාලන කුමන්ත්‍රණයක් බවයි මෙම තත්ත්වය අපට පෙනෙන්නේ.

ඒ විනාශද? මීට සති දෙකකට පමණ පෙර දවසක් හැන්දෑවක එජාප ජනාධිපති අපේක්ෂක රනිල්ව හදිසියේ ම ජනාධිපතිවරණයේ ජනාධිපති මැදුරට සැමරුවා. එම අවස්ථාවේ එතුමිය රනිල් සමඟ තනා කළේ ජනාධිපතිවරණය කිරීම ගැනත් ඊට එජාප සහය ලබා ගැනීම පිලිබදව පමණක් බවත් පසුව වාර්තා වුණා. පුද්ගල කියන්නේ මෙම හමුවට ශ්‍රී ලාංකීය ජනාධිපති අපේක්ෂක මහින්ද රාජපක්ෂට ඇරයුම නොකිරීමයි. ඇයි දෙයියන්.. ජනාධිපතිවරණය සාමාන්‍යව පවත්වන්නේ කොහොමද වෙලා ජනාධිපතිවරණය නතර කරන හදුනා පුළුව මොකක්ද කියලා.

මහින්දට අවාසි සහගත ඔහුගේ හිත රිදෙන තවත් පියවරක් ජනාධිපතිවරණ පසුගිය දා අරගෙන. වතු යටිතල පහසුකම් ඇමරිකානු හැටියට පසුගිය කාලයේ දී කටයුතු කළේ නුරවරළිය දිස්ත්‍රික් මන්ත්‍රී සී බී රත්නායක මහත්තයා. ඔහු මහින්දට පිහිටත් පුද්ගලිකයන්. ඒ විනාශ නොවෙයි. පිහිටත් පෙරමුණේ සිට එජාපයට ගිය නුවරඑළිය දිස්ත්‍රික් මන්ත්‍රී එස් බී දිසානායක සමඟ කරට කර වර්තමාන සටන් කළා. නොහත්මන් ජනාද පෙරමුණේ පැමිණීමක් සමඟ ජනාධිපතිවරණය සී බී රත්නායක වතු යටිතල පහසුකම් අමාත්‍යාංශය ඉවත් කොට ඒක තොන්ඩමානට දුන්නා. තොන්ඩමාන ජනාධිපතිවරණයේ රනිල්ට සහය දෙන්න එජාපයට ගියා. ඒ නිසා ඔහුගේ පුරප්පාඩු වුණ අමාත්‍යාංශය සී බී රත්නායක ඒක ප්‍රදේශයේ දිස්ත්‍රික් මන්ත්‍රී සිලාන් පෙරේරා ට. සිලාන් මහින්ද පාක්ෂිකයෙක් නොවෙයි ඒකට මහින්දගේ හේතුව. ඔහු වන්දිකා පාක්ෂිකයෙක්.

වන්දිකාගේ මෙම හැසිරීම අනුව රටට යන සිත්තේ එක ඒ තරම් මහින්දට හොඳ නැහැ. මේ වෙනකොට සමහර දිස්ත්‍රික්ක වල ශ්‍රී ලාංකීය ආසන සංවිදායකයන් සහ මන්ත්‍රීවරුන් ඉන්නේ සම්පූර්ණයෙන්ම පැනන ගහලා. ඒකට හේතුවක් තමයි වන්දිකා. මහින්ද රාජපක්ෂට හිතගත් මන්ත්‍රීවරුන් අනෙළාස්සක් සිටියත් එතුමන් පසුගිය කාලයේ උනන්දු වුණේ නැහැ නමුත් පාක්ෂික මන්ත්‍රී කණ්ඩායම වැඩි කර ගන්න. ඒ නිසා වැඩි මන්ත්‍රී පිරිසක් අනුගමනය කරන්න වන්දිකා යන පාපේ ගම. වන්දිකා කියන දේ අහලා ඒ අනුව වැඩ

කරන්න. තවත් කාරණාවකි තියෙනවා. පසුගිය මැතිවරණයේ දී සියලුම දිස්ත්‍රික් වල අංක 1,2 හෝ 3 ට ආවේ ජවිපට අපේක්ෂකයන්. ඔවුන් ඇතුළු ජවිපට සහයන් අතින් තමයි මහින්දගේ ජනාධිපතිවරණ සටන ක්‍රියාත්මක වී තිබෙන්නේ. මෙහින මේ තත්ත්වයට වන්දිකාට පක්ෂ ශ්‍රී ලාංකීය මන්ත්‍රීවරුන් සහ ආසන සංවිදායකවරුන් සතුටු නැහැ. ඔවුන්ට විශාල බයක් තිබෙනවා. මොකක්ද ඒ බය? ඒ නමයි මහින්ද රාජපක්ෂ රටේ ජනාධිපතිවරයා වුණොත් තමන්ගේ ආසන සංවිදායක කම් සහ මන්ත්‍රීගේ ගහලා යාවී කියන බය. ඒ තනතුරු ජවිපට ගිම්මේවී යී කියන අධික බය.

මොකොම වුණේ ජවිපට ජනද්වලින් විනාශ මහින්දට දිනන්න බැර වින්තිය කලුවට දන්නා කාරණාවක්. ජනාධිපතිවරණයේදී ශ්‍රී ලාංකීය ජනද්‍රෝණියේ ජයග්‍රහණය තහවුරු කරන්න අනිවාර්යයෙන්ම සාධකයක් වෙනවා. මේ තත්ත්වයට මහින්ද ට එරෙහිව පුද්ගලික මාධ්‍ය හරහා එල්ල වෙමින් තිබෙන මධ්‍ය ප්‍රහාර නිදොස් කරන්නට හෝ ප්‍රති පිළිතුරු දෙන්නට ජනාධිපතිවරණයේ පාර්ලිමේන්තුවේ සිටියවකු හෝ ඉදිරිපත් නොවීමක් විශේෂ කාරණාවක්. මහින්ද රාජපක්ෂට විශාල සහයෝගයක් ලබා දුන් පුද්ගලික මුද්‍රිත මාධ්‍යයක් වූයේ ලක්ෂිම පුවත්පතයි. එහි නිමැවූ වන තිලාංග සුමනිසලා මහත්මයා වන හන්තට මහින්දගේ පාර්ලිමේන්තුවේ උනන්දුයක් තිබුණෙත් නැහැ. ඒ හිටිවා පුරවන්න රනිල් වික්‍රමසිංහ වහා ඉදිරිපත් වුණා. තිලාංග සුමනිසලාට අනුරාධපුර එජාප සංවිදායක ධුරය පිරිනැමුවේ ජනාධිපතිවරණයේ සහය පමණක් නොව අනාගත බලපෑම නොහැකි රැස්වූ ඔහුගේ මාධ්‍ය ජාලය. ඒ හරහා ඉටු කරවා ගැනීමේ අරමුණ ඇති ජාතික රූපවාහිනිය තමන්ට පහසුකතා බව කියන්නේ මහින්දට රනිල් වික්‍රමසිංහගේ ජනාධිපතිවරණ දැන්වීම් දිගට හරහන ජාතික රූපවාහිනියෙන් විකාශය කරන බව ඔහු පවසනවා කළා. ඊට පිළිතුරු දුන් වෙනත්වරුන් ජනාධිපතිවරණයේ සහය දුන් වන රැස්වූ නිවැරදියක් පැවරුවේ රනිල්ගේ දන්වීම් වලට මුදල් ගෙවා ඇසුරු බවත් මහින්ද මහත්තයාගේ දන්වීම් වලට තවම මුදල් අනුමත වී නොවැඩී බවටත් හින් ඇතුළු පැයක් ද සමගින්.

මේ තත්ත්වය උඩ මහින්ද ඉන්නේ අත උඩින් ගහලා දිනන තරඟක නොවෙයි. වන්දිකා රනිල්ට සපරාම කරන විදිනටයි මේ සටන දැන් ජවුන්ගේ වෙලා තියෙන්නේ. හැබැයි මහින්ද රාජපක්ෂ මේ සටන කොහොම හරි දිනා ගන්නා බවයි බහුතර ජනතාවගේ මතය.

මෙම ලිපිය සන්නසින් කියවන්නට ලැබෙන විට ශ්‍රී ලංකාවේ නව ජනාධිපතිවරයා පත් ව අප්‍රසාහි. දේශපාලන මධ්‍ය ගොහොරුවේ අප්‍රසාහික දුගඳ මොන තරම් හැමුවට ඔබන් අපන් පුරාවිකා කරනු නව ජනාධිපතිවරයා යටතේ රටට සාමය, සමගිය සහ සෞඛ්‍යය. රටේ ජනතාවට දුකක්, බරක් නොවී දිවි ගහගන්නට හැකි අප්‍රසාහි රටාවක්.